

Prima instanță: Curtea de Apel Chișinău
Judecător: M. Guzun
Instanța de recurs: CSJ
judecători: N. Clima, I. Druță, I. Corolevschi

Dosarul nr. 2rhc-66/16

ÎNCHEIERE

29 iunie 2016

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ
al Curții Supreme de Justiție

în componență:

Președintele ședinței, judecătorul
Judecătorii

Tamara Chișca-Doneva
Galina Stratulat, Ion Druță

examinând cererea de revizuire declarată de către Societatea cu Răspundere Limitată „Vinex Victoria” și Societatea pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni”,

în pricina civilă Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” în proces de insolabilitate, cererea depusă de SRL „Allfriends Trading” privind corectarea erorii din tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” din 04.02.2013,

împotriva deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, prin care s-a respins recursul declarat de către Societatea pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” și Societatea cu Răspundere Limitată „Vinex Victoria”; s-a admis recursul declarat de către Întreprinderea Mixtă „Allfriends Trading” Societate cu Răspundere Limitată; s-a casat integral încheierea Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 și s-a adoptat o nouă hotărâre sub formă de încheiere prin care:

-S-a rectificat eroarea din Tabelului de creanțe al Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” (în proces de insolabilitate), prin excluderea din rubrica Contestări a semnăturii și mențiunii contestat aplicate în privința creanței Întreprinderii Mixte „Allfriends Trading” Societate cu Răspundere Limitată de rangul V în mărime de 8 557 343,27 lei și rangul VI în mărime de 2 033 442,82 lei și se restabilesc mențiunile efectuate în Tabelul de creanțe al Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” din 10 februarie 2012, privitor la valoarea și rangul creanței validate ale Întreprinderii Mixte „Allfriends Trading” SRL în mărime de 8 557 343,27 lei - rangul V și în mărime de 2 033 442,82 lei - rangul VI.

c o n s t a t ă :

La 12 mai 2010, Societatea pe acțiuni „Vinuri Ialoveni” a depus la Curtea de Apel Economică cerere privind intentarea procesului de insolabilitate față sine, invocând drept temei incapacitatea de plată a debitorului.

Prin hotărârea Curții de Apel Economice din 01 octombrie 2010, a fost intentat procesul de insolabilitate față de SA „Vinuri Ialoveni”.

La 06 ianuarie 2011, SA „Banca de Finanțe și Comerț” a depus cerere de validare a creanțelor creditorului garantat prin care a solicitat includerea în Tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” în calitate de creditor garantat cu suma totală de creanțe de 18 692 125,77 lei.

Prin încheierea Curții de Apel Economice din 10 februarie 2011, au fost validate creanțele creditorilor depuse în cadrul procedurii de insolabilitate cu excepția celor contestate, care vor fi examinate într-o procedură specială.

Administratorul ÎM „Allfriends Trading” SRL a depus cerere privind rectificarea tabelului de creanțe, indicând că în baza contractului de cesiune a creanțelor nr. 28 septembrie 2012 din 29 septembrie 2013, SA „Banca de finanțe și Comerț” a cesionat către ÎM „Allfriends Trading” SRL toate creanțele sale față de SA „Vinuri Ialoveni” (în proces de insolabilitate), în sumă de 18 692 125,77 lei.

A mai solicitat rectificarea Tabelului de creanțe al SA „Vinuri Ialoveni” din data de 10 februarie 2011, prin înlocuirea creditorului SA „Banca de Finanțe și Comerț” cu creanța garantată în mărime de 8 100 947,38 lei și creanța chirografară în mărime de 10 591 178,39 lei, cu succesorul în drepturi ÎM „Allfriends Trading” SRL care a preluat în mod corespunzător creanța garantată în mărime de 8 100 947,38 lei și creanța chirografară în mărime de 10 591 178,39 lei. De asemenea au mai solicitat substituirea SA „Banca de Finanțe și Comerț” cu ÎM „Allfriends Trading” SRL în componența Comitetului creditorilor SA „Vinuri Ialoveni”.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 04 februarie 2013, a fost admisă cererea ÎM „Allfriends Trading SRL” și a fost înlocuit pe dosarul de insolabilitate a SA „Vinuri Ialoveni”, creditorul BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA cu noul creditor ÎM „Allfriends Trading” SRL.

La 05 august 2014, ÎM „Allfriends Trading” SRL a depus o cerere prin care a solicitat înlăturarea erorii strecurate în tabelul rectificat de creanțe din 04 februarie 2013, în baza consemnărilor efectuate în Tabelul de creanțe al SA „Vinuri Ialoveni” din 10 februarie 2011.

În motivarea cererii ÎM „Allfriends Trading” SRL a indicat că, este succesor în drepturi a BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA, în cadrul procesului de insolabilitate a SA „Vinuri Ialoveni”.

Indică că, la 10 februarie 2011, Curtea de Apel Economică a validat creanțele creditorilor SA „Vinuri Ialoveni” și în rezultatul validării a fost întocmit Tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” din 10 februarie 2011, conform căruia creanța înaintată de BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA în mărime de 18 692 125,77 lei a fost înregistrată cu următoarele ranguri: creanță garantată – 8 100 947,38 lei, creanță de rangul V – 8 557 343,27 lei, creanță de rangul VI – 2 033 834,82 lei.

Susține că, prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 04 februarie 2013 a fost admisă succesiunea în drepturi și dispus înlocuirea creditorului BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA cu noul creditor ÎM „Allfriends Trading” SRL, iar în Tabelul rectificat din 04 februarie 2013 s-ar fi comis o eroare în partea ce ține de

creanța validată a ÎM „Allfriends Trading” SRL, succesor al BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014:

-S-au constatat contradictorii datele înscrise în tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” în proces de insolvență din data de 10 februarie 2011, în partea creanțelor BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA și tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” în proces de insolvență, rectificat conform încheierilor din 04 februarie 2013, în partea creanțelor ÎM „Allfriends Trading” SRL, succesor în drepturi a BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA;

-S-a stabilit ședință specială de examinare a contestațiilor pentru data de 03 decembrie 2014, ora 14.00, bir. 110.

La 27 noiembrie 2014, ÎM „Allfriends Trading” SRL a declarat recurs împotriva încheierii instanței de insolvență, solicitând casarea încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 și emiterea unei noi încheieri prin care să fie rectificate erorile de Tabelul de creanțe al SA „Vinuri Ialoveni”, cu excluderea din rubrica „Contestări” a semnăturii și mențiunii „contestat” aplicate în privința creanței ÎM „Allfriends Trading” SRL de rangul V în mărime de 8 557 343,27 lei și rangul VI în mărime de 2 033 442,82 lei.

La 27 noiembrie 2014, SA „Vinuri Ialoveni” în proces de insolvență și SRL „Vinex Victoria” au declarat recurs împotriva încheierii instanței de insolvență din 12 noiembrie 2014, cerând admiterea acestuia, casarea încheierii contestate și emiterea unei noi încheieri cu privire la respingerea cererii ÎM „Allfriends Trading” SRL cu privire la rectificarea Tabelului creanțelor din 04 februarie 2013 conform tabelului creanțelor din 10 februarie 2011.

Prin decizia Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015:

-S-a respins recursul declarat de către Societatea pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” și Societatea cu Răspundere Limitată „Vinex Victoria”;

-S-a admis recursul declarat de către Întreprinderea Mixtă „Allfriends Trading” Societate cu Răspundere Limitată;

-S-a casat integral încheierea Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 și s-a adoptat o nouă hotărâre sub formă de încheiere prin care:

-S-a rectificat eroarea din Tabelului de creanțe al Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” (în proces de insolvență), prin excluderea din rubrica Contestări a semnăturii și mențiunii contestat aplicate în privința creanței Întreprinderii Mixte „Allfriends Trading” Societate cu Răspundere Limitată de rangul V în mărime de 8 557 343,27 lei și rangul VI în mărime de 2 033 442,82 lei și se restabilesc mențiunile efectuate în Tabelul de creanțe al Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” din 10 februarie 2012, privitor la valoarea și rangul creanței validate ale Întreprinderii Mixte „Allfriends Trading” SRL în mărime de 8 557 343,27 lei - rangul V și în mărime de 2 033 442,82 lei - rangul VI.

La 12 februarie 2016, SRL „Vinex Victoria” a depus cerere de revizuire, invocând prevederile art. 449 lit. b) CPC și indicând la 13 noiembrie 2015, Inspekția Financiară a efectuat inspectarea financiară a activității SA „Vinuri Ialoveni”, iar instanța de recurs nu a ținut cont de constatările Inspekției

Financiare, a solicitat revizuirea deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, rejudecarea cauzei și emiterea unei noi decizii prin care recursul declarat de SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 să fie respins iar recursul declarat de SRL „Vinex Victoria” și SA „Vinuri Ialoveni” să fie admis.

Prin încheierea Curții Supreme de Justiție din 13 aprilie 2016, s-a respins ca inadmisibilă cererea de revizuire depusă de SRL „Vinex Victoria” împotriva deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015.

La 26 aprilie 2016, SA „Vinuri Ialoveni” (în persoana administratorului insolvenței Cuculescu Corneliu și reprezentantului debitorului Iarmaliuc Elena) și SRL „Vinex Victoria” au depus o altă cerere de revizuire, solicitând revizuirea deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, rejudecarea cauzei, respingerea recursul declarat de SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 ca fiind neîntemeiat și admiterea recursului declarat de SRL „Vinex Victoria” și SA „Vinuri Ialoveni” declarat împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014 cu casarea încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014.

În motivarea cererii de revizuire, au indicat că Curtea Supremă de Justiție a examinat pe data de 18 martie 2015 cererea de recurs depusă de către SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău nr. 2c-23/2013 din 12 noiembrie 2014 prin care a fost admisă parțial cererea de corectare a tabelului creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” din 10 februarie 2011.

La baza cererii de recurs a fost pusă încheierea Curții de Apel Chișinău nr. 2c-23/2013 din 04 februarie 2013 prin care s-a constatat, precum că în partea noului creditor SRL „Allfriends Trading”, succesori al BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA, a fost validată inclusiv creanța în mărime de 10,5 mln. lei, dintre care 8557343,27 lei - rangul V și în mărime de 2033442,82 lei - rangul VI, deși aceasta a fost contestată în cadrul adunării de validare din 10 februarie 2011.

Curtea Supremă de Justiție, examinând cauza în temeiul încheierii nr. 2c-23/2013 din 04 februarie 2013, emisă cu erori de Curtea de Apel Chișinău, constatând precum că în partea creditorului SRL „Allfriends Trading” ar fi fost validată inclusiv creanța în mărime de 10,5 mln. lei, a admis recursul, a casat încheierea din 12 noiembrie 2014 și a restabilit înscrisurile din Tabelul creanțelor din 10 februarie 2011.

Noul administrator al procesului de insolvență al SA „Vinuri Ialoveni” a examinat încheierea din 04 februarie 2013 și a constatat că în aceasta au fost strecurate greșeli care duceau în eroare creditorii și debitorul. În legătură cu aceasta a fost depusă cererea de corectare a erorilor din încheierea nr. 2c-23/2013 din 04 februarie 2013 prin care a fost admisă cesionarea creanței BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA către SRL „Allfriends Trading”.

Cererea de corectare a erorilor a fost admisă prin încheierea nr. 2c-23/2013 din 26 noiembrie 2015. Instanța a admis parțial cererea administratorului procesului de insolvență, corectând eroarea în partea ce ține de constatarea în privința creanței SRL „Allfriends Trading” obținută de la BC „Banca de Finanțe

și Comerț” SA prin contractul de cesiune, în punctul 2.2. al căruia este clar menționat că SRL „Vinex Victoria” a contestat o parte din creanța băncii.

Încheierea din 26 noiembrie 2015 a fost contestată de către administratorul insolabilității, precum și de către SRL „Allfriends Trading”. Curtea Supremă de Justiție a respins ambele recursuri, cu menținerea încheierii în vigoare, prin Decizia nr. 2rc-94/16 din 03 februarie 2016. Astfel, încheierea Curții de Apel Chișinău nr. 2c-23/2013 din 04 februarie 2013 a fost corectată, iar în partea creditorului SRL „Allfriends Trading” SRL a fost exclusă constatarea precum că prin încheierea din 10 februarie 2011 i-a fost validată inclusiv creanța în mărime de 10,5 mln. lei.

Astfel, consideră revizuenții că, prin corectarea încheierii Curții de Apel Chișinău din 04 februarie 2013 puse la baza cererii de recurs, precum și la emiterea deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, a dispărut și temeiul de recurs invocat de către SRL „Allfriends Trading”.

În temeiul celor expuse mai sus și a prevederilor art. 449 lit. e) CPC, revizuenții solicită revizuirea Deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, respingerea cererii de recurs depusă de SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014, admiterea recursului declarat de SA „Vinuri Ialoveni”, SRL „Vinex Victoria” și casarea încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014.

Verificând temeiurile invocate în cererea de revizuire în raport cu materialele cauzei, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție consideră cererea de revizuire întemeiată și care urmează a fi admisă, reieșind din următoarele considerente:

În conformitate cu art. 453 alin. (1) lit. b) CPC, *„după ce examinează cererea de revizuire, instanța emite încheierea de admitere a cererii de revizuire și de casare a hotărârii sau deciziei supuse revizurii”*.

În conformitate cu art. 451 alin. (1) CPC, *„cererea de revizuire se depune în scris de persoanele menționate la art. 447 CPC, indicându-se în mod obligatoriu temeiurile consemnate la art. 449 CPC cu anexarea probelor ce le confirmă”*.

Temeiurile declarării revizurii sunt expres prevăzute în art. 449 din Codul de procedură civilă care poartă un caracter exhaustiv.

Din conținutul cererii de revizuire rezultă că revizuiantul a invocat drept temei de revizuire prevederile art. 449 lit. e) CPC.

În conformitate cu art. 449 lit. e) CPC, *„Revizuirea se declară în cazul în care s-a anulat ori s-a modificat hotărârea, sentința sau decizia instanței judecătorești care au servit drept temei pentru emiterea hotărârii sau deciziei a căror revizuire se cere”*.

Studiind decizia Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, prin care s-a rectificat eroarea din Tabelul de creanțe al Societății pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni”, în privința creanței SRL „Allfriends Trading”, Colegiul reține că drept temei pentru rectificarea respectivă a servit încheierea Curții de Apel Chișinău din 04 februarie 2013, prin care s-a înlocuit creditorul BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA cu noul creditor SRL „Allfriends Trading”, a cărei creanță a fost validată cu

următoarele ranguri: 8 100 947,38 lei – creanță garantată, 8 557 343,27 lei – creanță de rangul V, 2 033 834,82 lei – creanță de rangul VI (f.d. 248 vol. I).

Totodată, din probele anexate la cererea de revizuire rezultă că, prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 26 noiembrie 2015 (f.d. 63-65 vol. II), menținută prin Decizia Curții Supreme de Justiție din 03 februarie 2016, s-a corectat eroarea strecurată în încheierea Curții de Apel Chișinău nr. 2c-23/2013 din 04 februarie 2013, în partea constatatoare, prin înlocuirea frazei la aliniatul doi: „Prin încheierea Curții de Apel Economice din 10.02.11, au fost validate creanțele creditorului BC „FinComBank” SA cu creanță garantată în mărime de 8 100 947 lei și creanța chirografară în mărime de 10 591 178,39 lei (rangul V - 8 557 343,27 lei și rangul VI - 2 033 834,82 lei)” cu fraza „Prin încheierea Curții de Apel Economice din 10.02.11 au fost validate creanțelor creditorilor depuse în cadrul procedurii de insolvență (ședinței de validare) cu excepția celor contestate, care vor fi examinate în procedură specială. SRL „Vinex Victoria” a contestat creanțele BC „Banca de Finanțe și Comerț” SA în sumă de 10 591 178,39 lei”.

Astfel, Colegiul constată că în prezenta speță, s-a modificat actul judecătoresc care a stat la baza emiterii deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015.

În conformitate cu art. 453 alin. (6) CPC, *„În cazul în care o hotărâre examinată anterior în apel și în recurs a fost supusă revizuirii, pricina se trimite, după admiterea cererii de revizuire, la rejudecare în apel, în recurs sau în primă instanță, după caz”*.

Având în vedere norma legală enunțată, Colegiul consideră că la caz, se impune necesitatea admiterii cererii de revizuire, cu casarea deciziei Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015 și transmiterea cauzei pentru rejudecarea recursurilor declarate de SA „Vinuri Ialoveni”, SRL „Vinex Victoria” și SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014, în alt complet de judecată, în lumina modificărilor intervenite în materialul probator.

În conformitate cu art. 453 alin. (1) lit. b), 453 alin. (6) CPC, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție

d i p s u n e:

Se admite cererea de revizuire înaintată de SA „Vinuri Ialoveni” și SRL „Vinex Victoria”.

Se casează decizia Curții Supreme de Justiție din 18 martie 2015, emisă în pricina civilă Societatea pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” în proces de insolvență, la cererea depusă de SRL „Allfriends Trading” privind corectarea erorii din tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” din 04 februarie 2013.

Pricina civilă Societatea pe Acțiuni „Vinuri Ialoveni” în proces de insolvență, la cererea depusă de SRL „Allfriends Trading” privind corectarea erorii din tabelul creanțelor SA „Vinuri Ialoveni” din 04 februarie 2013, se remite

pentru repartizare aleatorie unui alt complet de judecată, în vederea rejudecării recursurilor declarate de SA „Vinuri Ialoveni”, SRL „Vinex Victoria” și SRL „Allfriends Trading” împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 12 noiembrie 2014.

Încheierea nu se supune nici unei căi de atac.

Președintele ședinței,
judecătorul

Tamara Chișca-Doneva

Judecătorii

Galina Stratulat

Ion Druță